

## 洛阳·城事

## 他用有力的手，将孩子“托”离险境

老城区一男童悬在5楼防盗网下，危急时刻甘肃男子徐伟杰挺身而出，站在4楼防盗网上单手托住孩子长达半个小时，最终确保孩子成功获救



核心提示

□见习记者 刘嘉仪 通讯员 李保宏 贾丁冉

昨日14时许，老城区东城壕小区内一名两岁半男童头部被卡，悬在5楼窗外的防盗网下。危急时刻，一名黑衣男子不畏危险站在下方的防盗网上，用手托住男童长达半个小时。最终，在民警、消防队员的帮助下，男童成功获救。

## 1 危急： 男童悬在防盗网下， 随时有可能掉下去

昨日14时许，老城区东城壕小区的居民被一阵阵撕心裂肺的孩子的哭声惊动了。

大家循声会集到该小区6号楼下，赫然发现该楼某单元501室窗外的防盗网下，悬着一个两岁左右的男童。孩子正在边哭边挣扎，随时都有可能掉下楼。

该单元3楼住户倪女士说，她听到哭声连忙跑到5楼与4楼间的楼道处查看，看到孩子头部卡在防盗网的间隙里，一边哭喊着“爷爷”一边挣扎。倪女士见状吓得不轻，急忙赶到501室门前拍打房门，可拍了半天也没有人应声。

与此同时，赶来的邻居们也在想办法救孩子：有人打电话报警，有人设法跟户主联系，也有邻居试图从楼道去扶孩子，但距离太远，4楼的防盗网上的石棉瓦看上去很脆，难以下脚……



孩子仅头部卡在防盗网间隙里



因无法稳稳地站在四楼防盗网上，徐伟杰只得一手紧抓五楼防盗网，一手托着孩子

## 2 托举： 黑衣男子爬上防盗网，单手托起男童

14时10分，就在大家着急时，只见一名黑衣中年男子越过楼道护栏，踩着4楼住户窗外的防盗网，慢慢向孩子挪去。

很快，黑衣男子就挪到孩子身边。他一只脚踩在防盗网上方的石棉瓦外侧，一只脚踩在防盗网的钢条上，左手拉着5楼的防盗网，右手一把揽住了男童的双腿，并向上托起

了男童。

见到这一幕，大家都松了口气。

然而，孩子见到来救自己的不是爷爷，仍在不时地挣扎，这让靠单手支撑的黑衣男子很是吃力。

天很冷，楼外的风也不小，但黑衣男子就保持着这样的姿势，不时安慰孩子，等待救援人员到场。

## 3 救援： 半小时托举， 最终换来男童成功获救

14时20分许，老城派出所巡警三中队的民警和老城区消防大队丽景门中队的消防队员同时到达，并立刻展开救援行动。

由于4楼防盗网上活动的空间不大，马上替换黑衣男子的方案行不通。消防队员先将安全腰带及安全绳绑在黑衣男子身上，防止其坠落。同时，为避免黑衣男子体力不支，几名消防队员蹲在楼道栏杆上，随时准备替换托举。

很快，民警找到了孩子的爷爷。他因出门给孩子买糖，将两岁半的孙子单独留在家中。见到孙子悬在窗外，老人急忙打开了房门。

消防队员很快用液压设备将防盗网钢条剪断，黑衣男子慢慢将男童从防盗网中拉出来，此时已是14时40分。

经现场的医护人员检查，男童并无大碍，黑衣男子此时悄然离去。

## 4 探访： 救人者是个西北汉子， 他说“上去救人就是本能”

昨日15时许，《洛阳晚报》记者来到事发小区。几名居民表示，救人的黑衣男子就住在该单元601室。

《洛阳晚报》记者随后见到了这名男子。当时他正躺在床上，他的女儿说，父亲“从防盗网上下来以后，整个人都快累瘫了，需要休息”。

黑衣男子叫徐伟杰，今年52岁，甘肃省张掖市人，1.7米的个子，皮肤黑红，是典型的西北汉子。徐伟杰说，他来洛阳还不到一个月，是来看望女儿的，并不认识楼下的邻居。

他回忆，事发时，他正准备出门去女儿的奶茶店，下楼走到楼道拐角处时看见了被卡的男童，二话没说就马上去救人。“当时什么都没想，上去救人就是本能。”徐伟杰说。

(本版图片均由消防部门提供)



消防队员用液压设备剪断防盗网的钢条

(豫) 医广 [2014] 第11-13-492号

**洛阳阳光男科医院**

男科专线 0379-631 56789

院址：洛阳市九都路与解放路口西南角